
 

Jegyzőkönyv 

 

Készült: 2011. február 15-én Mezőzombor Községi Önkormányzat Képviselő-

testületének, soron következő  üléséről.  

 

Jelen vannak:  

Radó Béla polgármester 

Csatlós Csaba képviselő 

Fercsák András képviselő 

Gál István képviselő 

Kiss Péterné képviselő 

Kókai Sándor képviselő 

 

Tanácskozási joggal az ülésen részt vett Oleárné dr. Kádas Marianna címzetes 

főjegyző. 

 

Radó Béla polgármester: köszönti a megjelenteket és ismerteti a napirendi 

javaslatot. 

Megállapítja, hogy az ülés határozatképes, mivel 7 főből  6 fő megjelent. A 

javaslat alapján a képviselő-testület az ülés napirendjéül egyhangúlag a 

következőket állapítja meg: 

 

 

Napirendi pontok 

 

1./ 2011.évi költségvetés megvitatása, elfogadása 

Előadó: Radó Béla polgármester 

 

2./ Döntés Mezőzombor Község Önkormányzata a 2010. évi költségvetését 

megállapító 3/2010. (II.15.) önkormányzati rendeletének módosításáról 

Előadó: Oleárné dr. Kádas Marianna Címzetes Főjegyző 

 

3./ A  szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 5/2006. (VI.28.) 

Önkormányzati Rendelet módosítása, kiegészítése 

Előadó: Oleárné dr. Kádas Marianna Címzetes Főjegyző 

 

4./ Településrendezési Terv módosítása, kiegészítése 

Előadó: Oleárné dr. Kádas Marianna Címzetes Főjegyző 

 

5./ Egyéb bejelentések, kérelmek 

 

Napirendi pontok  tárgyalása 



 

1. napirend 

 

2011.évi költségvetés megvitatása, elfogadása 

 

Oleárné dr. Kádas Marianna címzetes főjegyző: tájékoztatja a testületet arról, 

hogy az Államháztartásról szóló törvény tételesen, címszerint, nevesítve 

tartalmazza , hogyan kell a költségvetési és zárszámadási rendeletet megalkotni, 

de szükséges ezeket az előírásokról helyi rendeletet is alkotni.  

Kéri az  1/2011 (II.15.) számú a  rendelet-tervezetének elfogadását. 

 

Mezőzombor községi Önkormányzat Képviselő-testületet a javaslatot 

megtárgyalta és egyhangúlag elfogadta. 

Meghozta a 1/2011 (II.15.) Önkormányzati  rendeletet. 

A rendelet szövege a jegyzőkönyvhöz mellékelve. 

 

 

Radó Béla polgármester: Ismerteti a 2011. évi költségvetésről szóló 

előterjesztést. 

Az előterjesztés szövege a jegyzőkönyvhöz mellékelve. 

 

A továbbiakban megkéri Kiss Péterné képviselőt, a Pénzügyi Bizottság elnökét, 

hogy ismertesse a Bizottság állásfoglalását. 

 

Kiss Péterné képviselőt, a Pénzügyi Bizottság elnöke: a költségvetéssel 

kapcsolatban elmondja, hogy a bizottság részletesen megtárgyalta a 2011.évre 

vonatkozó előterjesztést. Véleménye, hogy takarékos , ésszerű gazdálkodással a 

pénzügyi helyzet stabilizálódni fog. Szükségesnek tartja továbbra is a felesleges, 

elkerülhető kiadások csökkentését.  

 

Oleárné dr. Kádas Marianna címzetes főjegyző: kiegészítésül elmondja, hogy 

a 2010.év a bázis év, s ennek az inflációval növelt mértékével terveztek az idén. 

Reméli, hogy az intézményeknél elvégzett felújítások eredményeképpen a fűtés 

költségei csökkenni fognak. A hitel állomány az előző évhez képest jelentősen 

lecsökkent. Kiadási oldalon szerepelnek többek között: az óvoda felújítással, a 

közpark beruházás megvalósulásával kapcsolatos kiadások, a különböző 

tervezési költségek számláinak kiegyenlítése, a közvilágítási részvények 

ellenértékének kiegyenlítése. A továbbiakban tájékoztatja a testületet arról, hogy 

a mai nap folyamán sor kerül a szociális ellátásokról szóló rendelet módosítására 

is. Amennyiben a testület jóváhagyja a rendelet-tervezetet, úgy a kiadási oldal 

csökkenni fog a méltányossági ápolási díj összegével, mely éves szinten közel 4 

MFt. Az önkormányzat jelenleg hatályos rendelete szerint méltányossági ápolási 

díj megállapítására van lehetőség, melynek összege a mindenkori öregségi 



nyugdíjminimum 80%-a. Ezen összeg teljes egészében az önkormányzat 

költségvetését terheli, hiszen itt nincs lehetőség a visszaigénylésre.  

  A továbbiakban tájékoztatja testületet arról, hogy a Polgármester a négyéves 

ciklus letöltése után, ha nem választják újra vagy nem indul  3 havi kötelező és 3 

havi adható végkielégítésre jogosult. Az önkormányzat költségvetésére a 

távozás évében ez komoly megterhelést ró. A Signum előtakarékossági 

szerződés megkötésével évi 637.500,-Ft befizetésével az egy összegű kiadás 

elkerülhető. A befizetett összegnek nincs járulék vonzata, a szerződés 

megszűnése esetén az akkor hatályos SZJA alapján fizeti meg az 

adókötelezettséget a biztosított. A szerződés tartalmaz 1.500.000,- Ft 

életbiztosítást baleseti halál esetére azonnal, természetes halál esetére a második 

évtől.  A Szerződés csak akkor érvényesíthető, ha a Polgármester lemondott a 

végkielégítésről.  

 

Csatlós Csaba képviselő: Javasolja a szerződés megkötését a Polgármester 

részére, s a költségvetés kiadási oldalán szerepeltetni a 637.500,-Ft-ot.   

 

Mezőzombor Község Önkormányzat képviselő-testülete a javaslatot 

megtárgyalta és 5 igen szavazattal és 1 tartózkodással , határozathozatal nélkül 

elfogadta. 

 

Radó Béla polgármester:A továbbiakban javasolja elfogadni a 2011.évi 

költségvetésről szóló rendeletet.  

 

Mezőzombor községi Önkormányzat Képviselő-testületet a javaslatot 

megtárgyalta és 5 igen szavazattal és 1 tartózkodással  elfogadta. 

Meghozta a 2/2011 (II.15.) a 2011. évi költségvetésről szóló Önkormányzati  

rendeletet. 

A rendelet szövege a jegyzőkönyvhöz mellékelve. 

 

2. napirend 

 

Döntés Mezőzombor Község Önkormányzata a 2010. évi költségvetését 

megállapító 3/2010. (II.15.)  önkormányzati rendeletének módosításáról 

 

Oleárné dr. Kádas Marianna címzetes főjegyző: ismerteti 2010. évi 

költségvetését megállapító 3/2010. (II.15.) önkormányzati  rendeletének 

módosítására vonatkozó előterjesztést. 

Az előterjesztés szövege a jegyzőkönyvhöz mellékelve. 

 

Radó Béla polgármester:A továbbiakban javasolja elfogadni a Mezőzombor 

Község Önkormányzata a 2010. évi költségvetését megállapító 3/2010. (II.15.) 

önkormányzati rendeletének módosítást. 



 

Mezőzombor községi Önkormányzat Képviselő-testületet a javaslatot 

megtárgyalta és egyhangúlag elfogadta. 

Meghozta a 3/2011 (II.15.) a 2010. évi költségvetésről szóló Önkormányzati  

rendeletet. 

A rendelet szövege a jegyzőkönyvhöz mellékelve. 

 

3. napirend 

 

A  szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 5/2006. (VI.28.) 

Önkormányzati Rendelet módosítása, kiegészítése 

 

Oleárné dr. Kádas Marianna címzetes főjegyző: ismerteti a  szociális 

igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 5/2006. (VI.28.) Önkormányzati 

Rendelet módosítása, kiegészítése vonatkozó előterjesztést. 

Az előterjesztés szövege a jegyzőkönyvhöz mellékelve. 

 

Radó Béla polgármester:A továbbiakban javasolja elfogadni a  szociális 

igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 5/2006. (VI.28.) Önkormányzati 

Rendelet módosítására, kiegészítésére vonatkozó rendelet-tervezetet. 

 

Mezőzombor községi Önkormányzat Képviselő-testületet a javaslatot 

megtárgyalta és egyhangúlag elfogadta. 

Meghozta a 4/2011 (II.15.)  a  szociális igazgatásról és szociális ellátásokról 

szóló 5/2006. (VI.28.) módosítására és kiegészítésére vonatkozó 

Önkormányzati  rendeletet. 

A rendelet szövege a jegyzőkönyvhöz mellékelve. 

 

4. napirend 

 

Településrendezési Terv módosítása, kiegészítése 

 

Oleárné dr. Kádas Marianna címzetes főjegyző: tájékoztatja a testületet arról, 

hogy szükséges a településrendezési terv módosítása.  A Mezőzombor külterület 

074/14 hrsz-ú ingatlanon a HTC-Szerencs Kft. zöldenergia hasznosító 

környezetbarát tevékenységet kíván folytatni, ezért szükséges a terület 

átminősítése mezőgazdasági területből sajátos helyi igényekhez igazodó 

környezetbarát beruházáshoz szolgáló területté. A   HTC-Szerencs Kft. és az 

Önkormányzat között létrejött megállapodás alapján vállalja a terv módosítással 

kapcsolatos költségek kiegyenlítését.  

 

Radó Béla polgármester: Javasolja a terv módosításának elkészítésével a 

Provincia Területfejlesztési és Építészeti Tervező Kft. megbízni. 



 

Mezőzombor Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a javaslatot 

megtárgyalta és egyhangúlag elfogadta, meghozta 3/2011.(II.15.) számú 

Önkormányzati Határozatát. 

 

 

3/2011.(II.15.) számú Önkormányzati Határozat 

Tárgy: településrendezési terv módosításának megrendelése 

 

Mezőzombor Községi Önkormányzat Képviselő-testülete  a településrendezési 

terv módosításának megrendelését határozta el. 

 

A módosítás tartalmazza a  074/14 hrsz-ú külterületi ingatlan átminősítését, 

hogy ott környezetbarát energia előállítási, hasznosítási tevékenység végzésére  

lehetőség legyen. 

 

Megbízza a településrendezési terv módosításának elkészítésével a Provincia 

Területfejlesztési és Építészeti Tervező Kft. 

 

Megbízza a polgármestert az elkészítéssel kapcsolatos szerződés megkötésével. 

 

Határidő: 2011. szeptember 30. 

Felelős: Radó Béla polgármester 

 

5. napirend 

 

Egyéb bejelentések, kérelmek 

 

Radó Béla polgármester: javasolja mezőzombori újság létrehozását, hogy 

minél szélesebb körben lehessen tájékoztatni a lakosságot. Az újság elképzelése 

szerint negyedévente jelenne meg, tartalmazná az önkormányzat, az 

önkormányzat intézményeinek aktuális  híreit. Helyet kapna a sport, a 

hagyományőrzés is a lapban. A lap előállítási költsége 20 Ft+ÁFA/ db. A 

szerkesztés a közhasznú foglalkoztatás keretein belül megoldható. A lap 

előfizethető lenne, a terjesztés saját alkalmazottal megoldható.  

 

Kókai Sándor képviselő: jónak tartja a javaslatot.  

 

Mezőzombor Község Önkormányzat képviselő-testülete a javaslatot 

megtárgyalta és egyhangúlag , határozathozatal nélkül elfogadta. 

 

 



Radó Béla polgármester:  Az elmúlt évhez hasonlóan javasolja 10.000.000,- 

forint összegű munkabérhitel felvételét az OTP Bank NyRT-től. A 

munkabérhitel felvételére maximum a fenti összeg erejéig eseti jelleggel a 

bankszámlaszerződés alapján kerülhet sor, így külön szerződés nem készül. 

 

Mezőzombor község Önkormányzat Képviselő-testülete a javaslatot 

megtárgyalta és egyhangúlag elfogadta. Meghozta 4/2011.(II.15.) számú 

Önkormányzati Határozatát. 

 

4/2011.(II.15.) számú Önkormányzati Határozat 

Tárgy: munkabér hitel felvétele  

 

 Mezőzombor Község Önkormányzat Képviselő-testülete az OTP Bank Nyrt.-től 

10.000.000,-Ft  munkabérhitel felvételével egyetért.  

 

A Képviselő-testület kötelezettséget vállal arra, hogy a hitel futamidejének 

időtartama alatt  a kért hitel törlesztését és  járulékainak megfizetését -  a 

felhalmozási és tőke jellegű kiadásokat megelőzően – a költségvetésbe betervezi 

és jóváhagyja.  

 

A futamidő vonatkozásában a testület úgy nyilatkozik, hogy a kért hitelt  

2011.február 27. napjától kívánja igénybe venni és 2012.február 26.   napig 

visszafizeti. 

 

A munkabérhitel felvételére maximum a fenti összeg erejéig eseti jelleggel a 

bankszámlaszerződés alapján kerülhet sor, így külön szerződés nem készül. 

 

A testület felhatalmazza a polgármestert a hitelszerződés aláírására. 

 

Felelős: Radó Béla polgármester 

Határidő: folyamatos 

 

Mivel több hozzászólás nem volt Radó Béla polgármester az ülést bezárta. 

 

K.m.f. 

 

 

Radó Béla       Oleárné dr. Kádas Marianna 

Polgármester       címzetes főjegyző 

 

 



ELŐTERJESZTÉS 

 

Mezőzombor község Önkormányzata 2011. évi költségvetéséhez 

 

Az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. Tv. (Áht.), illetve a helyi önkormányzatokról 

szóló 1990. évi LXV. Tv. (Ötv.)  alapján a központi költségvetési kapcsolatokból származó 

önkormányzati forrásokat és a részesedés rendjét minden évben a költségvetési törvény 

állapítja meg. Az Országgyűlés a 2010. évi CLXIX. törvénnyel elfogadta a Magyar 

Köztársaság 2011. évi költségvetéséről szóló törvényt.  

Az önkormányzatok éves költségvetésének alapját – az önkormányzati-intézményi helyi 

bevételek mellett – a törvényben szereplő források képezik.  

 

Az Önkormányzat a költségvetés előkészítése során egyeztetett az intézmények vezetőivel, 

felmérte a szükséges kiadási igényeket. Az általuk benyújtott költségvetési igényt jelen 

javaslatba beépítettük, azzal, hogy a költségvetési forráshiányra tekintettel, csak a 

legszükségesebb és elmaradhatatlan kiadásokra kerülhet sor.  

 

 

Az Önkormányzat 2011. évi bevételei:  

 

A 2011. évre tervezett bevételeket az 1. sz. melléklet mutatja be. 

 

Az Önkormányzat törekszik a saját bevételek teljes körű elérésére, a tavalyi évhez hasonlóan 

szigorú adópolitikát kívánunk folytatni a helyi adók tekintetében. Az elmúl évben bevezetett 

új adónemek tekintetében az adózók részére a szükséges időben megküldésre kerültek a 

tájékoztatók, valamint a bevalláshoz szükséges nyomtatványok. Az előzetes kalkulációk 

szerint a két új adónemből kb. 4 millió forint bevételre számíthatunk.  Az önkormányzat 

hivatala lépéseket tesz az adózók teljes körű feltárására és fokozott gondot fordít a hátralékok 

törvényes eszközökkel történő behajtására. A tavalyi évben e munka eredményeként jelentős 

adóhátralék behajtására került sor.  

 

A központi normatívák igénylése rendben megtörtént, egy részük lakosságszám alapján, más 

részük az ellátást igénybe vevők számának megfelelően került megállapításra.  

 

Rendkívül magasak az önkormányzat szociális célú normatívái is, mivel az ellátottak köre 

rendkívül magas. 2009. április 1. napjától jelentősen megváltozott a szociális ellátórendszer, 

2011-től pedig a közfoglalkoztatás rendszere is gyökeresen átalakult. Vonatkozik ez a jelentős 

változás a finanszírozási kérdésekre is, mivel a jövőben a közcélú foglalkoztatáshoz 5 %-os 

illetve 30 %-os, a bérpótló juttatáshoz 20 %-os,  a megmaradó rendszeres szociális segélyhez 

10 %-os saját erő hozzárendelése szükséges.  

2011. évtől változás, hogy:  

 megszűnik a rendelkezésre állási támogatás (RÁT), helyébe bérpótló juttatás lép (BPJ) 

( összege egységesen 28.500.- Ft) 

 Egy családban egyidejűleg csak egy személy lesz jogosult BPJ-re, 

 Valamennyi BPJ-ben részesülő személy köteles 2011. évben 30 munkanap 

időtartamban munkát végezni és ezt 2012-ben az ellátás felülvizsgálata során igazolni. 

Az igazolás elmaradása esetén részére további ellátás nem folyósítható.  

A közfoglalkoztatás szervezése kikerült az Önkormányzatok önálló feladatköréből. 

Közfoglalkoztatottakra pályázat útján a Munkaügyi Központokon keresztül tarthatunk igényt, 

mely jelentős többletfeladatot jelent a mindennapi munkában. 



2011. évben továbbra is társulási formában működik a családsegítés és a gyermekjóléti 

szoláltatás, mely alapján településünket, mint gesztort kistérségi normatíva kiegészítés is 

megilleti. Kistérségi szervezés keretében működik a házi segítségnyújtás, valamint a 

jelzőrendszeres ellátás is.  

 

Fentiek alapján az önkormányzat 2011. évi bevételei 403.501e Ft-ot tesznek ki.  

 

Az Önkormányzat 2011. évi kiadásai:  

 

Az önkormányzat 2011. évi kiadásait  

 

A kiadási oldal jelentős tényezője a bérek és az azokat terhelő járulékok, közterhek. 2011. 

évben a közszférában  bérfejlesztésre nem került sor. Az egykulcsos családi kedvezményekkel 

növelt adórendszer bevezetése a 300 e Ft alatt keresőket hátrányosan érintette, ezért az az 

Állami a Magyar Államkincstáron keresztül kompenzálja a közszférában dolgozóknak. Az 

igényfelmérések időben megtörténtek az intézmények és hivatal dolgozóinál.  

 

2010. január 1-től bevezetésre kerül a köztisztviselők esetében az egységes cafetéria-rendszer, 

ezzel egyidejűleg a köztisztviselőket korábban megillető adómentes juttatásokat hatályon 

kívül helyezték.  

A jegyző közszolgálati szabályzatban határozza meg a juttatások választható tipusait, 

mértékét.  A megállapított keretösszeg tartalmazza a juttatások után megfizetendő adót is.  

A címzetes főjegyző részére járó juttatást a költségvetési törvény , ennek hiányában az 

önkormányzat költségvetési rendelete állítja meg. 

 

A szociális kiadások jelentős terhet jelentenek az önkormányzatnak, a 2011. évi összes 

szociális kiadás tervezett összege 178.880 eFt. 

A fentebb is említett változások folytán a tervezett összeg változhat, mivel csak a 

felülvizsgálati eljárás során fog tisztázódni, hogy ki melyik segélyezetti körbe tartozik, és 

ennek kapcsán az Önkormányzatot mennyi saját erő fogja terhelni.  

 

Az önkormányzat ebben az évben is él a bankok által nyújtott, napi kiadási gondokat 

megkönnyítő lehetőségekkel, mint a folyószámla hitel, illetve munkabér hitel.  

 

Továbbra is rendelkezünk részvénycsomagokkal, egyrészt a Borsodvíz Zrt. vonatkozásában, 

másrészt az ELMIB Zrt. közvilágítási rekonstrukciós csomagja révén.  

 

Az önkormányzat dologi kiadásaira külön központi költségvetési forrást nem kap, azt a saját 

bevételek terhére lehet tervezni. A dologi kiadásokon belül jelentős terhet jelent az 

intézmények közüzemi díjainak kifizetése, különösen a gázfelhasználás költségei emelkedtek 

jelentősen az utóbbi időszak jelentős áremelkedéseinek tükrében.  

 

Az Önkormányzat által pályázati önerő pótlására felvett hitelek visszafizetése és azok kamatai 

jelentősen megterhelik a költségvetés kiadási oldalát, így a kimutatható forráshiány  

90.335 eFt, mely a korábbi évekhez képest jelentős.  

 

A családsegítés- és gyermekjóléti ellátás feladatait Kistérségi Társulás keretében látjuk el, 

azonban a két település vonatkozásában szoros elszámolás alapján megtérülnek a 

többletkiadások. 2011. évben is a házi segítségnyújtás  a Kistérségben ellátandó feladatok 



közzé kerül, mely ezáltal szintén nem terheli a feladatellátás átadása időpontjától a helyi 

önkormányzat költségvetését.  

 

A település-üzemeltetési feladatok körében az önkormányzat továbbra is biztosítja a 

közvilágítás, közkutak üzemeltetése, temető fenntartás, szervezett hulladékszállítás, 

lomtalanítás feladatait. 

 

Az önkormányzat által elhatározott fejlesztési elképzeléseket figyelembe kell venni. 

Eredményes pályázat esetén a saját erőt a költségvetésből kell biztosítani.  

 

A költségvetés kiadási oldalán jelentkező kiadási főösszegeket göngyölítve a 9/1/a,b,c,d,e, 

9/2, 9/3, 9/4/a. sz. melléklet mutatja be.  

Fentiek után a költségvetés kiadási oldala 493.836 eFt, mely 2011. évben 90.335 eFt 

forráshiányt mutat a bevételi oldallal történő összevetés után.  

A forráshiány csökkentésére szükséges kihasználni a Költségvetési törvényben biztosított 

forráspótló lehetőségeket (ÖNHIKI) melyre vonatkozóan a Képviselő-testületnek kellő 

időben meg kell a döntéseit hoznia.  

 

Kérem a Képviselő-testületet, hogy a  fenti szöveges előterjesztés, és a mellékletekben 

bemutatott részletes költségvetési javaslat alapján tárgyalja meg az Önkormányzat 2011. évi 

költségvetését.  

 

 

Mezőzombor, 2011-02-09. 

 

 

     Radó Béla      

     polgármester 

 



Előterjesztés 

 

Mezőzombor község Önkormányzata 4/2011. (II.15.) sz. rendeletéről, a Szociális 

igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 5/2006. (VI. 28.) sz. rendeletének 

módosításáról, kiegészítéséről 

 

 

A 2010. évi CLXXI. Tv. egyes szociális és gyermekvédelmi, családtámogatási, 

fogyatékosságügyi és foglalkoztatási tárgyú törvények módosításáról felhatalmazást adott az 

Önkormányzatok részére az aktív korú nem foglalkoztatott személyekkel kapcsolatos egyedi 

szabályozásra.  

 

A törvény felhatalmazása alapján az Önkormányzat rendeletében szabályozhatja a bérpóló 

juttatás megállapításának, folyósításának további feltételeként, hogy az ellátás jogosultja 

lakókörnyezetének rendezettségét biztosítsa. Amennyiben az ellátás igénylője e tekintetben 

aggályos körülményekkel rendelkezik, a jegyző határidő tűzésével kötelezi meghatározott 

tevékenység elvégzésére. A kötelezettség nem tejesítése szankciót von maga után, mely az 

ellátás megszüntetéséhez, a kérelem elutasításához vezethet.  

 

Ugyancsak szabályozási lehetőséget az a jogszabály a rendszeres szociális segély családi 

körülmények, egészségi, vagy mentális állapot figyelembe vételével egyedi elbírálás alapján 

történő megállapítására is. E tekintetben a jegyző a konkrét egyedi eset megvizsgálását 

követően dönt arról, hogy az aktív korú nem foglalkoztatott személy szociális segélyben 

részesíthető.  

 

Az alaprendelet tartalmazza az ápolási díjak képviselő-testület által szabályozott módon 

történő megállapítását. Az ellátásban részesülők jelentős száma a költségvetésre nagy terhet 

ró, az ellátás teljes összege a költségvetést terheli. A juttatásban részesülők más ellátási 

formát is igénybe vehetnek, ezért ennek fenntartása – költségvetési szempontok miatt is – 

nem indokolt. Ezért e bekezdések hatályon kívül helyezését javasoljuk. 

 

 

Mezőzombor, 2011. február 9. 

 

 

      Oleárné dr Kádas Marianna 

      Címzetes főjegyző  

  

 


